

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 19Ecud/1/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5720204555
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 11. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslava Korbašová
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2020:5720204555.1

Uznesenie

Okresný súd Martin vo veci navrhovateľa, zainteresovaného účastníka: S.. X. S., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Q. XXX/X, XXX XX G., Č. V., F.: XXXXXXXX, právne zastúpený Mgr. Ľubošom Kráľom, advokátom so sídlom Červenej armády, Martin, IČO: 37 804 171 a účastníka, proti ktorému sa rozsudok má vykonať: SVOTA SK, s.r.o., so sídlom Kračiny 1, Martin, IČO: 46211578, v konaní o návrhu na vyhlásenie vykonateľnosti cudzieho exekučného titulu, takto

rozhodol:

Vyhlasuje Rozsudok vydaný Krajským súdom v Ostrave č. k. 15 Co 365/2019-251 zo dňa 15.06.2020, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 09.07.2020 a vykonateľnosť dňa 14.07.2020, za vykonateľný na území Slovenskej republiky.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľ sa návrhom doručeným Okresnému súdu Martin dňa XX.XX.XXXX domáhal, aby súd Rozsudok vydaný Krajským súdom v Ostrave č. k. 15 Co 365/2019-251 zo dňa 15.06.2020, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 09.07.2020 a vykonateľnosť dňa 14.07.2020, vyhlásil za vykonateľný na území Slovenskej republiky. Predmetným rozsudkom Krajského súdu v Ostrave bol Rozsudok Okresného súdu v Novom Jičíne zo dňa 28.06.2019, č. k. 18 C 12/2015-186, vo výroku I. zmenený tak, že žaloba, aby žalovaný bol povinný zaplatiť žalobkyni čiastku 226 214 Kč s úrokom z omeškania vo výške 7,75 % ročne z tejto čiastky za dobu od 01.05.2012 do zaplatenia, sa zamietá. Zároveň žalobkyni uložil povinnosť zaplatiť žalovanému na plnú náhradu nákladov konania čiastku 170 350,- Kč k rukám zástupcu žalovaného do troch dní od právoplatnosti tohto rozsudku, povinnosť zaplatiť Českej republike na účet Okresného súdu v Novom Jičíne na náhradu nákladov konania čiastku 5 789,- Kč do troch dní od právoplatnosti tohto rozsudku, povinnosť zaplatiť žalovanému na plnú náhradu nákladov odvolacieho konania čiastku 23 681,- Kč k rukám zástupcu žalovaného do troch dní od právoplatnosti tohto rozsudku a povinnosť zaplatiť vedľajšiemu účastníkovi na strane žalovanej na plnú náhradu nákladov odvolacieho konania čiastku 1 458,- Kč do troch dní od právoplatnosti tohto rozsudku. k rukám právneho zástupcu navrhovateľa.

2. Podľa Článku 38 ods. 1 Nariadenia Rady ES č. 44/2001 (ďalej len "Nariadenie Rady"), rozsudok vydaný v členskom štáte a vykonateľný v tomto štáte sa vykoná v inom členskom štáte, ak tam bol vyhlásený za vykonateľný na návrh zainteresovaného účastníka.

3. Podľa Článku 39 ods. 1, 2 Nariadenia Rady, návrh sa podáva súdu alebo príslušnému orgánu uvedenému v zozname v prílohe II. Miestna príslušnosť sa určí podľa bydliska účastníka, proti ktorému sa rozsudok má vykonať, alebo podľa miesta výkonu.

4. Podľa Článku 41 Nariadenia Rady, rozsudok sa vyhlási za vykonateľný ihneď po splnení formálnych náležitostí podľa článku 53 bez skúmania podľa článku 34 a 35. Účastník, proti ktorému sa o výkon žiada, nemá v tomto štádiu konania právo robiť žiadne podania k návrhu.

5. Podľa Článku 42 ods. 1, 2 Nariadenia Rady, rozhodnutie o návrhu na vyhlásenie vykonateľnosti sa bez odkladu oznámi navrhovateľovi spôsobom upraveným právnym poriadkom členského štátu, v ktorom sa žiada o výkon. Vyhlásenie vykonateľnosti sa doručí účastníkovi, proti ktorému sa výkon žiada, spolu s rozsudkom, ak mu už nebol doručený.

6. Podľa Článku 53 ods. 1, 2 Nariadenia Rady, účastník, ktorý žiada o uznanie alebo vydanie vyhlásenia vykonateľnosti, predloží vyhotovenie rozsudku, ktorý spĺňa požiadavky na preukázanie jeho pravosti. Účastník, ktorý žiada o vyhlásenie vykonateľnosti tiež predloží osvedčenie podľa článku 54 bez vplyvu na článok 55.

7. Podľa Článku 54 Nariadenia Rady, súd alebo príslušný orgán členského štátu, v ktorom bol vydaný rozsudok, vydá na žiadosť zainteresovaného účastníka osvedčenie podľa vzoru v prílohe V tohto nariadenia.

8. Podľa Článku 55 ods. 1 Nariadenia Rady, ak sa nepredloží osvedčenie podľa článku 54, súd alebo príslušný orgán môže určiť lehotu na jeho predloženie alebo prijať rovnocennú listinu, alebo upustiť od jej predloženia, ak považuje predložené údaje za postačujúce.

9. Dňa 12.11.2020 požiadal navrhovateľ súd o upustenie od predloženia osvedčenia podľa Článku 54 Nariadenia Rady. Svoju žiadosť odôvodnil tým, že

- predložený exekučný titul je rozsudok súdu Českej republiky, ktorý je jasný a zrozumiteľný a v ňom predložené údaje sú postačujúce,
- Slovenská republika má s Českou republikou uzavretú Zmluvu medzi Slovenskou republikou a Českou republikou o právnej pomoci poskytovanej justičnými orgánmi a úprave niektorých právnych vzťahov v občianskych a trestných veciach, zverejnenú v Zbierke zákonov pod č. 193/1993,
- vzhľadom na situáciu s COVID-19 v Českej republike (aj v Slovenskej republike) a obmedzené fungovanie súdov je zabezpečenie predmetného osvedčenia navrhovateľom v súčasnej dobe značne sťažené.

10. Dňa 27.11.2020 navrhovateľ predložil súdu Osvedčenie podľa článkov 54 a 55 nariadenia pre rozsudky a súdne zmiery k rozsudku Krajského súdu v Ostravě spisové číslo 15 Co 365/2019-251 zo dňa 15.06.2020.

11. Nakoľko navrhovateľ navrhol vyhlásenie vykonateľnosti rozsudku, t.j. rozhodnutia vydaného českým justičným orgánom v Českej republike, ktoré je právoplatné a vykonateľné v Českej republike a zároveň súdu predložil rovnopis tohto rozhodnutia, ako aj osvedčenie tohto rozhodnutia v súlade s článkom 54 Nariadenia Rady, čím boli splnené formálne náležitosti podľa článku 53 Nariadenia Rady, súd vyhlásil vykonateľnosť rozsudku tak, ako je špecifikované vo výroku tohto uznesenia. Podľa názoru súdu navrhovateľ doručil všetky potrebné listiny a súd nezistil nijaké prekážky, ktoré by bránili vyhláseniu rozhodnutia za vykonateľné na území Slovenskej republiky.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do jedného mesiaca od jeho doručenia prostredníctvom Okresného súdu Martin na Krajský súd v Žiline.

Ak má účastník, proti ktorému sa o výkon žiada, bydlisko v inom členskom štáte, než v ktorom sa vydalo vyhlásenie vykonateľnosti, lehota na odvolanie je dva mesiace a začína plynúť odo dňa doručenia buď tejto osobe do jej vlastných rúk, alebo do jej obydlika pobytu. Predĺženie tejto lehoty z dôvodu vzdialenosti nie je prípustné. (článok 43 ods. 5 Nariadenia Rady ES č. 44/2001).